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Actividad domiciliaria: Teorías físicas
“No sé lo que pareceré a los ojos del mundo, pero a los míos es como si hubiese sido un muchacho que juega en la orilla del mar y se divierte de tanto en tanto encontrando un guijarro más pulido o una concha más hermosa, mientras el inmenso océano de la verdad se extendía, inexplorado frente a mí”.
Isaac Newton (1642 – 1727)
“Si consigo ver más lejos es porque he conseguido auparme a hombros de gigantes”.
Isaac Newton (1642 – 1727)
La Unidad didáctica Teorías Físicas tiene la finalidad de que ustedes (los estudiantes) consigan interiorizarse en forma más profunda en cómo es la actividad científica y cuáles son las bases epistemológicas de dicha actividad. Si bien esto último se verá en Filosofía con mayor profundidad, intentamos discutir las diferentes características de la Ciencia y las posibles motivaciones que los científicos podrían tener al elaborar una teoría.
En este sentido, la actividad de evaluación debe reflejar ese trabajo intelectual hecho en clase.

Actividad:
Deberán entregar una carpeta en forma individual (pero se puede hacer en grupos), en la cual deben aparecer:

· Una línea de tiempo en la cual se asocie los diferentes períodos históricos de la Ciencia (Ciencia antigua, Ciencia clásica, Ciencia moderna y contemporánea), con las Teorías más importantes de la Física (Mecánica Clásica, Óptica, Electromagnetismo, Termodinámica, Relatividad General y Mecánica Cuántica). Y si es posible, marcar las distintas unificaciones que se han dado en este sentido.
· Una descripción breve de alguna de las teorías mencionadas, y algunos datos bibliográficos y anecdóticos del científico referente de la teoría elegida (Si hay muchos científicos referentes elijen sólo uno).

· Una reflexión personal de lo que te significó realizar esa actividad (breve).

El plazo de entrega se negociará entre ustedes y el docente (No se corrigen entregas fuera del plazo establecido)
