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PRÁCTICO 4: FUERZA Y ACELERACIÓN
OBJETIVOS:

Verificar experimentalmente el Principio fundamental de la Dinámica (2da Ley de Newton)
MATERIALES: 
Móvil, polea, pesas, hilo, calibre, cronómetro digital y dos barreras ópticas. Estos son unos interruptores que se conectan al cronómetro y están formados por un emisor de luz infrarroja enfrentado a un sensor de luz del que se halla distanciado algunos centímetros. Cuando el haz de luz entre ambos es interrumpido el cronómetro detecta el tiempo en que sucede esto, registrándose estos tiempos en el display del mismo.

PROCEDIMIENTO:
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Figura 1




Se armará el dispositivo que muestra la figura 1. Para ello debemos tener especial cuidado en colocar las barreras ópticas (sensores) de tal forma de que la primera barrera que corta su señal infrarroja sea la barrera A. 
En segundo lugar, teniendo en cuenta que nuestro objetivo es comprobar la relación entre la fuerza neta y la aceleración del móvil, el dispositivo debe estar armado de tal forma de que la masa del sistema deba permanecer constante. La masa del sistema incluye la de las pesas y la del carro ya que acelerarán juntos. Para mantener constante la masa del sistema al variar el número de pesas que cuelgan del hilo, debemos procurar que todas las pesas a ser utilizadas integren el sistema desde el principio. Esto lo haremos poniendo todas las pesas a ser usadas en el carro y transfiriéndolas al extremo del hilo para modificar así la fuerza sobre el sistema. 
El valor de la aceleración se obtendrá a partir de los tiempos medidos por el cronómetro digital: cada barrera puede registrar el tiempo en que fue cortada su señal infrarroja, por lo tanto si sabemos la longitud del objeto que corta la señal podemos saber su velocidad en ese punto usando v = Δr/Δt (Para saber la longitud del vástago medimos con el calibre). De esta manera obtenemos una velocidad inicial, y una velocidad final. Luego, como el cronómetro puede medir el tiempo que transcurre entre el corte de la señal de la primer barrera con el corte de la señal de la segunda, podemos saber el tiempo que tardé el móvil en llegar de una barrera a la otra. Usando a = (vf – vi)/ ΔtAB obtenemos la aceleración.
Las operaciones a realizar para hallar la aceleración pueden resumirse en: vA = Δr/ΔtA, vB = Δr/ΔtB, y a= (vB – vA) / ΔtAB

Reiteraremos la experiencia, en al menos 6 oportunidades, modificando en cada caso la fuerza aplicada, (la fuerza aplicada se medirá de acuerdo al número de pesas colgadas del hilo en cada oportunidad) y hallaremos para cada fuerza aplicada la aceleración producida. Obtendremos así un conjunto de datos de fuerza y aceleración que ordenaremos en una tabla de valores. A partir de esta tabla de valores graficaremos la aceleración experimentada por el carro en función de la fuerza que se le aplicó.
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Después de graficar FN = f(a) con las correspondientes incertidumbres trazamos la curva correspondiente (¿qué tipo de relación existe entre la fuerza neta y la aceleración), trazamos la curva con pendiente máxima y la curva con pendiente mínima, calculamos dichas pendientes y hacemos el promedio con sus respectiva incertidumbre.
¿Qué significado físico tiene la pendiente de esta gráfica? Comparen el valor experimental con el valor esperado.
¿Qué significado físico tiene el valor inicial de fuerza marcado con el corte de la curva en dicho eje?
Conclusiones: deben concluir en base al objetivo planteado, discutiendo posibles errores experimentales, dando alguna idea de cómo pueden disminuirse.
