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MOVIMIENTO DE PROYECTILES

1) Una bolita rueda por una mesa horizontal  sin rozamiento con v = 1,0 m/s. Si la altura de la mesa es de 80 cm:

a) ¿Cuánto tiempo demora en tocar el suelo?; b) determine su máximo alcance horizontal; c) Su velocidad al tocar el suelo; d) Represente y calcule su velocidad media.

2) (de práctica) Una bolita rueda por una mesa horizontal  sin rozamiento con v = 2,0 m/s. si la altura de la mesa es de 160 cm:
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a) ¿Cuánto tiempo demora en tocar el suelo?; b) determine su máximo alcance horizontal; c) Su velocidad al tocar el suelo; d) Represente y calcule su velocidad media.

3) Una bolita desliza sobre una mesa horizontal con velocidad constante v = 4,0 m/s. Al llegar al borde cae describiendo una trayectoria parabólica tal como se indica en el dibujo.
a) Calcular la distancia horizontal (x recorrida  desde que deja la mesa hasta que llega al piso.

b) Hallar y representar la velocidad de la bolita en el instante que llega al piso.
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4) Un avión, que vuela horizontalmente a 500 m de altura, deja caer un paquete.

a) ¿Cuánto tiempo tarda el paquete en llegar al suelo?

b) ¿Cuál debería ser la velocidad del avión para que el paquete caiga en un canasto situado 1000 m delante del punto de lanzamiento.
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5) Una pelota desliza, con velocidad constante, por una superficie horizontal, tal como se muestra en la figura. 

a) Calcular la velocidad mínima necesaria para que no caiga en el pozo.

b) Hallar VB.
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6) El bombardero de  la figura suelta una bomba que describe la trayectoria indicada. 

a) Calcule la distancia horizontal (A B) que recorre la bomba desde que parte hasta que llega al suelo.

b) ¿Qué ángulo debe formar, con la vertical, la mira telescópica del avión para que el piloto observe el blanco en el momento de soltar la bomba?





















