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PRÁCTICO 5: MOVIMIENTO COMPUESTO
OBJETIVO:

Estudiar el movimiento de un proyectil. Mediante la medición de la velocidad inicial del cuerpo (bolita de metal) y de la distancia vertical al piso, calcular el lugar donde caerá el mismo y comprobarlo experimentalmente.

MATERIALES:
Una rampa, una bolita de acero, un electroimán con su fuente de alimentación con interruptor, calibre, cinta métrica, un cronómetro electrónico con barreras ópticas y una lata de metal.
MARCO TEÓRICO:
El movimiento de un proyectil puede definirse como una composición de dos movimientos: un movimiento con velocidad constante en la dirección horizontal, y un movimiento con aceleración constante (igual a –g,  -9,8m/s²) en la dirección vertical. De esta manera se facilita el estudio del mismo, y se reduce el análisis al estudio de las componentes en cada dirección:
· En la dirección horizontal (eje x): vx es constante, y Δx = vx . Δt
· En la dirección vertical (eje y): vy = voy –g. Δt
y 
Δy = voy .Δt – (g Δt²)/2
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DISPOSITIVO EXPERIMENTAL:
Se dispondrá del dispositivo experimental que muestra la figura, donde la función de la rampa será la de imprimirle una velocidad inicial a la bolita cuando deja la misma. Dicha velocidad inicial se medirá con el cronómetro digital al colocar la barrera óptica en el lugar donde la bolita deja la rampa, de tal manera de que la misma sólo tenga en ese lugar una componente horizontal.
PROCEDIMIENTO:
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Se colocará la bolita de metal junto al electroimán y se encenderá el interruptor de la fuente de alimentación, conectada para entregar un voltaje alterno (C.A.). Luego se deberá apagar el interruptor, dejando caer la bolita por la rampa y detenerla antes de caer al piso, en ese trayecto la bolita pasará por la barrera óptica, quedando registrado el tiempo en que fue cortada la señal infrarroja en el display del cronómetro. Registramos ese tiempo. Con el calibre medimos el diámetro de la bola metálica y con ese valor podemos obtener la velocidad inicial de la misma. Luego medimos la distancia desde el borde de la rampa hasta el piso y registramos. También registramos la longitud de la lata de metal. Calculamos la distancia vertical total (distancia desde el borde de la rampa al piso – longitud de la lata). Con esos valores podemos calcular la distancia horizontal a la que caerá la bola, luego comprobamos colocando la lata es ese lugar y dejando caer la misma como hicimos al principio.
